

HADUDVOS

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hetente 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 10.
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-4

Még negyvennyolc óra...

(In.) Az utolsó tíz évhez három nagy világáramítás fűződik. Valamennyit a „béke-uralom” idézte elő. Az első a wilsoni önrendelkezés joga. Ugy kell értelmezni, hogy ezzel a „jogosultság”-gal Trianonban és Versaillesben szabadon rendelkeztek. Feloszlatták az országok területét, rabságba vitték az emberek millióit, elrabolták a magántulajdont, lerombolták az ezerszázados kultúrákat s azt hirdették a romok felett, hogy elérkezett a béke... S azután jött a második áramítás: *Bábelt csináltak Gentben*. Megvitatták a leszerelést, hogy eltereljék a békés figyelmet Hoover ágyúiról, MacDonald torpedóiról, Briand tankjairól és Masaryk repülő-föttájáról. S amikor ezzel is készen voltak, előlépett a „kardhordó-testvér” s egy párisi vakolás örömmünnepe meg született a Kellogg-paktum: a legnagyobb világbolondítás.

Amikor foga mazták, a világnak egytizedrésze harcokban állott. Amikor aláírták, már elcsöndesült a kínai belháború, de Mexikóban a páholytestvérek öldököltek s a körülrajongott Hoover-nagymester nemsokára egy egész sereget küldött az idegen felkezők ellen. Mójában állott, mert Colidge és Hoover ur békéje félmillió katonával emelte fel az Egyesült-Államok sereg-létszámát. Ugyanekkor a kegyes MacDonalddal leszerelésről álmodozik. Őt várja az a nemes és dicsegetreméltó feladat, hogy Anglia kereskedelmi hajóiról — adott pillanatban — leszerelje a kereskedelmet. A washingtoni szenátusban most tárgyalják a háborús flotta felemelését s két év múlva már 305 ezer tonnát képviselő hajóparkkal fog örködni Európa békéje fölött. A szovjet-kormány másfélszer repülőgéppel rendelkezik, Franciaországnak 2600 hadi repülőgépe van. Légi századokat és tankezeket alapított. Ugy átszik, Briand külügyminiszter ezekkel óhajta fényesre planirozni az Európai Egyesült Államokat...

És most örülünk mindannyian: még negyvennyolc óra és életbelép a Kellogg-paktum. A nagy- és kisanant talpig fegyverben áll, hogy a világ békéjét kikényszerítse. S mivel a nemzetközi szerződéseket csakis fegyverrel lehet kikényszeríteni: Mandzsuriában megkezdődött a „jogi érvény”. A Kellogg-paktum két szerződő fele: Kína és Szovjet-Oroszország ágyulóvással adják tudtul, hogy életbelépett a szabadkőmives világ-béke. És ekkor MacDonalddal hangsúlyozza, hogy a Kellogg-paktumot nem szabad lebecsülni. Briand, a társszerző büszkén vallja, hogy ezen a paktumon építi fel az Európai Egyesült-Államokat. Párisból Newyorkig, Moszkvától Nankingig dühöng a „megváltó” pacifizmus. Lábunk alatt a forrongó föld és fejünk felett a mosolygó világ-béke, mely a béke-eszmének odadobta a világot, de csak

azért, hogy elrabolja a világ békéjét.

Még negyvennyolc óra... És jogerőre emelkedik a világtörténet egyik legnagyobb hazugsága. Mert ma a hazugságok és szemfényvesztések romboló korszakát éljük. A wilsoni rablóuralom új háborúra szervezkedik a „pacifizmus” álarcá alatt. Az antant-államok béke-áriát intonálnak s ehhez a macskazenéhez szovjet-ágyúk és mandzsuri bombák szolgáltatók a kísérő zenét. Ime, a Kellogg-paktum, a droit international leg-

ujabb diadala, mely nem egyéb, mint az államok közötti jogélet sikerületlen paródiája. Amikor Bentham az államközi jogot nemzetközinek nevezte, csupán a kifejezésben tévedett. Hogy így mondjuk: fogalomzavarban volt, de nagyon jól tudta, hogy a „nemzetközi” szerződések jogi szankciója az egyes államok hadi erején nyugszik... Akik ma Kellogg-paktumokat és leszerelési kontraktusokat kötnek, tisztában vannak a fogalmakkal, de a lelkiismeretükkel hadilábon állnak. Szerződést kötnek a

háboru ellen, holott e szerződéseknek nincs egyéb szankciójuk, mint épen a háboru. Fából vaskarikát: a világ-békéből casus belli-eket készítenek.

A világtörténet eddigi folyamán a békéért viselték háborút. Ez tisztes és konzekvens eljárás volt. Ma azért viselnek békét, hogy megcsinálják a jövő háborúját. A mandzsuri határon most kezdődnek az előmérkőzések. A „viágbéke” órái meg vannak számlálva. Még negyvennyolc óra és életbelép a Kellogg-paktum...

Mussolini meglátogatja Magyarországot

A „Marcia su Roma” óta először hagyja el Itália földjét — A Duce rendkívüli szeretettel viseltetik a magyar nemzet iránt

Róma, július 22.

Az utóbbi napokban hírek terjedtek el arról, hogy Benito Mussolini, aki hatalomra jutása óta egyetlenegyszer sem hagyta el Olaszország területét, Londonba utazik és megtekinti a légi közlekedési kiállítást. Ezt a hírt, amely különösen azért keltett feltűnést, mert így a fasiszta Mussolini találkozott volna a liberális és szociáldemokrata MacDonalddal, erőteljesen megcáfolták. Római jelentések

szert Mussolini angliai látogatása MacDonalddal hatalomra jutása miatt véglegesen elmarad. A fasiszta vezér nem óhajta találkozni a baloldali politika vezérével.

Ezzel szemben, mint azt Rómából jelentik, Mussolini valóban elhagyja Olaszországot, még pedig azért, hogy Magyarországot meglátogassa. A római lapok jelentése szerint Mussolini magyarországi utazása Európában nagy meglepetést fog kelteni, de ter-

mészetesnek látszik mindazok előtt, akik a Ducenak a magyar nemzet iránt táplált rendkívüli rokonszenvét ismerik. Még nem tudják pontosan, hogy Mussolini mikor utazik Budapestre, ezt az olasz miniszterelnök még nem határozta meg, de maga a látogatás teljesen bizonyos. Római hírek szerint ez az időpont valószínűleg egybe fog esni a Szent Imre emlékére rendezendő országos ünnepségekkel.

Csang-Kei-Csek kiáltványban hívta fel Kinát a vörös imperializmus elleni harcra

Hivatalosan cáfolják a mandzsuri határon folyó harcokat

Az orosz-kínai hadszíntérről egymást érik az ellentmondó hírek s a bizonytalanságot még inkább fokozzák a félhivatalos moszkvai és nankingi cáfolatok, amelyek az eddig történt fegyveres összeütközéseket is tagadásba veszik. Szemmel látható, hogy egyik fél sem akarja vállalni a háború-üzénés ódiumát s mindkét oldalon örülnének, ha a kiélesedett helyzetet valaminő módon békésen lehetne szanálni.

A Keletáziából legutóbb érkezett híreink a következők:

Csang-Kai Csek kiáltványa a vörös imperializmus ellen

London, július 22.

Csang-Kai Csek kiáltványt intézett a hadsereghez s a lakossághoz, amelyben felhívja az ország polgárait, hogy szálljanak síkra a vörös imperializmus ellen és oltalmazzák meg Kína szuverén jogait.

Távol áll tőlünk minden imperialista szándék, — mondja a kiáltvány, — nem akarunk háborút Oroszországgal, de meg kell védelmeznünk jogainkat, mert ha nem egyesülünk a vörös imperializmus elleni harcban, akkor országunk és népünk menthetetlenül elvész.

Cáfolnak a hivatalos tényezők

London, július 22.

Mukdenből hivatalosan jelentik, hogy Csang-Szü-Liang tábornok, a mandzsuri hadsereg főparancsnoka csak tegnap, vasárnap érkezett meg

a városba. A város lakosságának hangulata teljesen nyugodt. A katonai kormányzó erőteljesen megcáfolta azokat a híreket, hogy Mandzsuriában általános mozgósítást rendeltek volna el. A határról érkező hírek, ugymond, teljesen alaptalanok, vagy legalább is nagymértékben túloztak.

Vang kínai külügyminiszter szombaton kommuniké adott át a sajtónak, amelyben elítéli a hamis hírek koiportálását. Elismerte, hogy a konfliktus valóban komoly és nehezen oldható meg, de a kínai kormány nem engedhet, mert eltökélt szándéka, hogy mindenáron elfojtja a kommunista propagandát.

Kína tiszteletben tartja Oroszország jogait a keletkínai vasutra, de nem tűri el, hogy a vasutak igazgatását a szovjet Kína felforgatására használja fel. A kínai kormány teljes erejéből azon van, mondotta a külügyminiszter, hogy barátságos módon, diplomáciai uton oldja meg a

Mi az oka az orosz-kínai konfliktusnak

Páris, július 22.

Az Excelsior az orosz-kínai viszály előzményeit a következőkben foglalja össze: Mandzsuria hosszú ideig független volt és csak nemrég csatlakozott a nankingi központi nacionalista kormányhoz, de ma is bizonyos autonómiát élvez. Valójában Mandzsuria kínai terület, amely felett Kína gyakorolt szuverén joga-

függő kérdéseket.

Moszkvából szintén cáfolják a határon dúló harcokat. Ezek a cáfolatok és a kínai kormánynak fentebb ismertetett megnyilatkozásai egyaránt bizonyítják, hogy mindkét részről meg van a hajlandóság a konfliktus békés elintézésére.

Angol és amerikai politikai körökben éppen ezért már nem is látják olyan válságosnak a helyzetet, mint amilyennek néhány nappal ezelőtt mutatkozott. A szovjetkormány ma reggel kiadott közleményében hangsúlyozta, hogy egy tenyérnyi területet sem akar Kína testéből, de azt az Orosz vagyont, amely a keletkínai vasutban fekszik, sértetlenül meg akarja őrizni.

Kína internálja a bolsevikieket

London, július 22.

Pekingből jelentik a Daily Mailnak: A rendőrség elhatározta, hogy a férfinemhez tartozó 17 éven felüli bolsevistákat egytől-egyig internálja.

Kirándulók

sohasem mulasztják el, hogy elindulásuk előtt fel ne keressék üzleteiket, mert a kiránduláshoz szükséges elemőziát nálunk szerezhetik be legelőnyösebben. Pompás kirándulóbatyut tudunk összeállítani s így a zöldben sem kell az izes falatokat nélkülözni.

Szalámi

az alapja a menünek, amit csakis tiszta disznóhúsából készült minőségben tartunk s akár felszelve, akár apró turistarudakban tudunk kiszolgáltatni.

Teavajat

mindig csak legfrissebbet árusítunk s azok legjobb helyekről származnak:

Frigyes főherceg uradalma,
a gróf Semsey uradalma,
a Nagyvárad Káptalan,
a Kolozsváry-Kiss uradalom
a szállítók s ezen előkelő nevek garantálják a legjobb minőséget.

Turóban

nagy választékkal szolgálhatunk, mert tartunk Hortobágyi Országos Központi, Felsőmagyarországi és valódi Tátrai minőségeket.

Ilyen anyagból készül speciálitásunk, a finom, izletes

körözöttünk,

amelynek a kiránduló batyujából nem szabad hiányozni.

Nagy kedveltségnek örvendenek az egy- és kétszemélyes valódi

Prágai sonka konzervek,

amelyek jó ize felülmulhatatlan. Szépen felszeletelt rózsaszínű husu sonkát tartalmaznak.

Egyéb huskonzerveink is vannak, amelyek a kényelmes kezelés miatt igen beváltak:

Rizses hus,
székelygulyás,
marhagulyás,
disznópörkölt,
töltött káposzta,
töltött paradicsom,
libamájpástétom,
libamájkrém.

Óriási a választékunk a legkülönbözőbb olajos halkonzervekben is. Az igen olcsó, de jóminőségű portugál Szardiniától kezdve tartunk kiváló olasz fajtákat és a világhírű porhanyó husu illatos oliva olajjal készített francia márkákat. Pisztráng egészen és felszeletelve, ugyancsak olajosan Tonhal, Szardellapaszta, Rákhus, Ráklevés, Teknősbékaleves, mind felette alkalmasak, hogy a kirándulók ételapját változatossá tegyék.

Mindezek mellett jó, bőválasztékú és olcsó italfélékkel szolgálhatunk.

Sörök

világos és duplamalátá minőségben, állandóan jégbehűtött állapotban kaphatók.

Borainkat

ki ne ismerné? Bagaméri olcsó borunk, a spriccernek kitűnő Finomvegyes, a zamatos és tartalmas Homoki vegyes a borivók kedvencei. Magas foktartalmu Rizlingünknel karakteresebb bor nem is kell, míg a Cirtandil behizelgő ízével mindenkit megnyer. Nemes Kadarunk a magyar bortermelés büszkesége.

A kirándulásoknál nélkülözhetetlen

Konyak és gyomor-keserű

akár belföldi, akár francia vagy holland legyen is minősége, cégünknel a legelőnyösebben kapható.

Egy szó, mint száz, ha nálunk vásárol, úgy kirándulása jól sikerül.

Kontsek Géza k. r. t.

szág elveszti, akkor megszakad a közvetlen összeköttetés Szibéria és Vladivosztkok között.

Az orosz-kínai viszály rendkívül érdekl Japánt is. A japánok nem engedik, hogy az Oroszországgal szemben megteremtett precedenst az ő kezükben levő vasutvonallal szemben is alkalmazzák. A viszály érinti továbbá a vasutba befektetett tőkék következtében Franciaországot, valamint az Egyesült Államokat is.

Katonai erőviszonyok

Az angol sajtó behatóan foglalkozik Oroszország s Kína haderejével.

A Sunday Times az orosz vöröshadsereg békelétszámát 1,500,000 főre teszi. Háború esetén ehhez jelentékeny kiképzett tartalékot lehet bevonni s így a szovjet arányilag rövid idő alatt körülbelül hétmillió embert mozgósíthat. A szovjetsapatok műszaki felszerelése igen jó. A lengyel-orosz hadjárat óta a vöröshadsereg páncélcsoportokkal igen jól el van látva és a légi haderők, valamint a mérgező gázok használatának fejlesztésére külön szövetség alakult. A hadsereg fegyverzete elég jó. A Sunday Expressben Sutton angol vezérőrnagy — aki Csang-Cso-Lin kínai marsallal

főtanácsadója és municiótelepének igazgatója volt — saját tapasztalatai alapján ismerteti a mandzsuri hadsereget, amely 100,000 főnyi gyalogságból és 3 tüzérdandárból áll. Az utóbbiak egyenként 54 táborigyűléssel, ezenkívül két üteg 6 hüvelykes tarackkal vannak ellátva. A csapatokat ezenkívül bőségesen ellátták gépfegyverekkel és lövészármozsarokkal.

A 11. hadtest mindegyikéhez egy-egy ezerfőnyi lovaesezred van besorozva. A gyalogság elég jól van felszerelve — legnagyobb részben 7.9 milliméteres Mauzer-fegyverekkel — de ezek a katonák nagyon rossz lövészek és katonai értékük sokkal csekélyebb az oroszokénál.

Légi haderejük körülbelül 100 repülőgép. Ezeknek harcászati értéke igen jelentéktelen a szovjet légi haderejével szemben. Van ezenkívül körülbelül 50 páncélos autójuk, néhány páncélvonatuk és körülbelül 1000 katonai motorbiciklijük. Ha az oroszok komolyan háborút akarnak, akkor a mandzsuri hadsereg aligha tud támadásuknak ellenállni, azonban a japán beavatkozás mindenestre meg tudná állítani az orosz inváziót.

Halálos szerencsétlenség a tempelhofi repülőtéren

A tempelhofi repülőtéren ma délután félnégy óratájában egy újságszállító repülőgép közvetlen a felszállás után valószínűleg tengelytörés következtében kénytelen volt elindulási helyére visszatérni. A repülőgép azonban már nem bírta sikertelenül a repülőteret és a lábán lörepüléssel elérni a repülőteret és a tempelhofi pályaudvar vasuti töltésére szállt le. A leszállás alkalmával a repülőgép súlyosan megsérült s olyan szerencsétlenül ért földet, hogy a repülőgép vezetője a nekiutódás következtében meghalt. A gép szerelője pedig a fején s a lábán súlyosan megsebesült.

Ténymegállapító és egyeztető bizottság alakul a rajnai területen

London, július 22.

(Havas-ügynekesség.)

Az alsóházban arra a többrendbeli kérdésre, vajjon Anglia szintén leköthette-e magát számos francia terv mellett, hogy a rajnai területen ténymegállapító és egyeztető bizottság alakuljon. Henderson külügyi államtitkár azt válaszolta, hogy Nagybritánia épen úgy, mint Franciaország, Németország, Olaszország és Japán a múlt év szeptemberében Genfben hozott ilyen irányú határozathoz hozzájárult s természetesen, hogy most ezt szem előtt kell tartania. A bizottság összetétele céljai és működési tartamának megállapítása még külön tanácskozások tárgya lesz. Ebben a pontban az illető kormányokat semmi sem köti s az ezekről tárgyaló bizottság összehívásáig nem is hajlandók magukat lekötöni. Az egyik interpelláló tévesen állította, hogy nemzetközi ellenőrző bizottságról van szó. Németország ugyanis ebben a bizottságban ugyanolyan jogokkal vesz részt, mint a többi hatalom.

Aláírták a magyar-bulgár döntőbírósi szerződést

Budapest, július 22.

Walkó Lajos külügyminiszter és Petroff budapesti bulgár ügyvivő a külügyminiszeriumban aláírták a magyar-bulgár békéltetőeljárás és választottbírósi szerződést. A szerződés szerint minden, a jövőben a két ország között felmerült vitás kérdés, amely nem érinti a szerződő államok szuverénitását, vagy egy harmadik állam érdekeit, amennyiben diplomáciai úton elintézhető nem volna, békéltető eljárás, illetőleg választottbírósi úton fog megoldást nyerni. A békéltető eljárás minden egyes vitás kérdésre kiterjed, a bírói eljárás pedig jogviták eldöntésénél nyer a kalmazást.

A békéltetőbizottság állandó jellegű lesz, a döntőbírósi vagy ad hoc állítatik össze, vagy pedig a szerződő felek az állandó nemzetközi bíróság szolgálatát fogják igénybevenni. A szerződés öt évre kötöttet.

Magyarországnak Bulgáriával kötött békéltetőeljárás és választott-

Megingott a francia kormány helyzete

Páris, július 22.

A szombat éjszakai szavazás eredményeiből a baloldali lapok azt a következtetést vonják le, hogy a kormány helyzete megingott. Azok közül a képviselők közül, akik eddig támogatták, cserbenhagyták és ha a baloldalhoz tartozó radikálisok részéről nem szavaznak mellette tizenötön, akkor feltétlenül kisebbségben marad. Blum, a szociálistapárt vezetője a Populaire hasábjain kijelenti, hogy elkerülhetetlen a politikai vál-

A csehek válasza e hét közepén érkezik Budapestre

Budapest, július 22.

A cseh külügyminiszeriumban befejezték a tanácskozásokat annak a jegyzéknek szövegére vonatkozólag, amelyet szerdán, vagy csütörtökön fognak Budapestre átnyújtani. A jegyzék szövegét Benes már jóvá hagyta.

Brazília követet küldött Budapestre

Budapest, július 22.

Brazillia nemrégiben követet küldött Budapestre. Az új követ, Moraes-Baros kedden adja át megbízólevelét a Kormányzónak. Brazillia követe nyilatkozatában a gazdasági érdekek képviselését jelentette ki főfeladatának.

SIPEKI SÁNDOR VOLT KÉPVISELŐ MEGHALT

Paksi Sipeki Sándor volt képviselő 75 éves korában hosszú szenvedés után a trencsénmegyei Klogusicon meghalt.

Sipeki Sándor több mint 40 évig volt a képviselőház tagja. Hosszu politikai pályáján szeretetreméltó és puritán egyéniségét tisztelet és rokonszenv kísérte. Belső barátság fűzte Tisza Kálmánhoz, Darányi Ignáchoz és Baross Gáborhoz, akinek sógora volt. Tisza Istvánnak is bizalmas hívei közé tartozott. Az özszeomlás után trencsénmegyei birtokaira vonult vissza s ott gazdálkodott.

A Nyári Egyetem tanrendje

Kedd: Reggel 9—10 ig Péterffy László: „A magyar helyesírás története”. 10—12 ig: Jeszenszky Aurél: „Az építészet erkölcsstana”. — Délután 5—7-ig: Gaál István: „A magyar síkság földrajzi kialakulása”. 9—10-ig: Wallisch Oszkár: „Velence és művészete” vetétt képekkel.

Szerda: Reggel 8—9-ig Wallisch Oszkár: „Az újabb orosz irodalom”. 9—12-ig: Dr Tankó Béla: „A magyar filozofia problémái”. 10—12-ig: Dr Jeszenszky Aurél: „Az építészet erkölcsstana”. — Délután 8—9-ig: Dezső Gábor zeneszerző előadása K. Voith Ilona operaénekesnő közreműködésével

Csütörtök: Reggel 9—10-ig: Péterffy László: „A magyar helyesírás története”. 10—11-ig: Dr Tankó Béla: „A magyar filozofia problémái”. Délután 7—8-ig: Dr Bartha Károly: „A magyar nép építkezése”. 8—9-ig: Fűredy F. G.: „A magyar népdal és cigányzene Magyarországon”.

Péntek: Reggel 9—11 ig: Dr Berényi Dénes: „Időjárás és földművelés”. 11—12-ig: Dr Tankó Béla: „A magyar filozofia problémái”. Délután 9 óratól Wallisch Oszkár: „Velence és művészete”.

Ha megfelelő számú hallgató jelentkezik a balatonfüredi kirándulásra, úgy a Nyári Egyetem vezetősége 3 napos kirándulást tervez Balatonfüredre és környékére. Jelentkezési határidő hétfőn déli 12 óra.

Épület és butorvasalások, furnérok

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Római hírek szerint Serédi hercegprimás lesz Gasparri államtitkár utódja

Róma, július 22. Rómából eredő információk szerint az egyik reggeli napilap megírta, hogy Gasparri bíboros, a pápai állam államtitkára nyugalomba vonul. Gasparri az utóbbi napokban méltelen kijelentette, hogy nem tartja meg a pozícióját, mert fáradtnak érzi magát s különben is az olasz állammal kötött békeszerződéssel befejezettek tekintheti politikai munkásságát.

Gasparri nyugalombavonulása után azonnal betöltött az államtitkári méltóságot s a beavatottak véleménye szerint Serédi Jusztinián bíboros-hercegprimás kinevezése biztosnak

látszik. Serédi Jusztiniánról a Citta del Vaticano köreiben úgy vélekednek, hogy a legkiválóbb egyházzogász és kodifikátor, aki eddig is közreműködött minden bonyolult jogi probléma megoldásánál, sőt a legfontosabb egyházzogási kongregációknak elnöke is volt. Hogy a szuverén pápai állam megvalósulhatott, ennek előkészítésében rendkívüli érdem fűződik a hercegprimás nevéhez.

A római lapok közlésén alapuló információt sem az Osservatore Romano, sem más hivatalos szerv nem erősítette meg s így azt egyelőre még fenntartással kell fogadni.

Hogy akarta becsapni Berettyóújfalú legnagyobb bankját egy agyafurt napszámos

(A Hajdútelep tudósítójától.) A debreceni törvényszék hétfőn tárgyalta Pataki István napszámos családi bűnügyét, aki ez év márciusában Biharnagybajomban volt alkalmazásban. Pataki István megtévesztésig hasonlít Csibi István jómódú gazdához s ennek tudatában megjelent a legnagyobb berettyóújfalui bankban, ahol Csibinek adta ki magát s személyazonosságát okmányokkal is igazolta. A bankból ötezer pengő kölcsönt akart felvenni. Szerencsére a pénzügyet igazgatója

gyanusnak találta Pataki viselkedését s feltűnt neki, hogy az okmányon bélyegző-pecsét nem egészen azonos a község bélyegzőjével. Nem sokkal később a telefonbeszélgetések után kiderült, hogy a bankdirektor gyanúja alapos volt s a bemutatott okmányokat Pataki István hamisította. Az álcibit azonnal letartóztatták és bűnügyében a főtárgyalást a napokban kezdte meg a debreceni törvényszék. A bíróság ítéletet még nem hozott, mivel újabb tanúk kihallgatása végett a tárgyalást el kellett napolni.

Egyetlen nap alatt tizenöt ember lelte halálát a Duna vizében

A kánikula halálos áldozatai — Az egész országban rekkenő hőség uralkodik

Debrecen, július 22.

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Hétfőn az egész országban váratlanul beköszöntött a kánikula, amely nagyon megközelíti a múlt esztendő iszonyatos hőséget. Az ország minden részében harminc fokon felüli meleget mutatott a hőmérő. Így Debrecenben a déli maximum 34 fok volt, míg a fővárosban a harmincötöt is elérte, a nyugati részeken pedig még ennél is nagyobb volt a hőség. A forróság még az esti órákban is tartott s az éjszaka folyamán alig süllyedt a hőmérő.

A kánikula áldozatai

A kánikulának Budapesten egyetlen egy napon tizenöt halálos áldozata volt. A dunai strandot a közönség zsufoltságig ellepte. Különösen a lágymányosi strandon volt nagy a tömeg, ahol az első szerencsétlenség is történt vasárnap délelőtt. Chim János 21 éves kárposzegéd fürdés közben elmerült a vízben s nem sikerült megmenteni. Békésmegyertől a Monostori-szigetnél egyszerre két testvér fulladt a vízbe: Oster Lajos és Oster József, akik a sziget széle melletti mély vízben örvénybe kerültek s halálukat lelték, mielőtt még bárki is segítségükre siethetett volna. Az alsó Margitszigetnél szintén kettős haláleset történt: Gyulai Pál és Várkonyi János pincérek tűntek el a vízben, míg a megyeri strandon Karsai Gyula tizenhat éves tanonc került halálos örvénybe s nem sokkal utána ugyanezen a helyen Sinkó Pál napszámos fulladt a Dunába. A Hungária-strandfürdőnél Baumgartner Antal, a megyeri csárdánál pedig Spiegelberg László, a lakihegyi rádióállomásnál

Révész Antal vesztette életét a Dunában.

A lágymányosi strandon egyszerre négy fürdőző merült el a vízben, akiknek még személyazonosságukat sem sikerült megállapítani. Természetesen ezeken a halálos szerencsétlenségeken kívül tömegesen fordultak elő kisebb balesetek, csónakfelborulások stb., de ezek nem jártak súlyosabb következményekkel. A mentők jórészt egész vasárnap munkában voltak, mert az utcákon egymásután lettek rosszul az emberek s igen sokan napszúrászt is kaptak, úgy, hogy a kórházak tele vannak napszúrásos betegekkel.

Hét halott Bécsben, nyolc Berlinben

Több halálos szerencsétlenséget okozott a kánikulai forróságban való fürdőzés Bécsben és a berlini strandokon is. Bécsi jelentés szerint a Duna ottani szakaszában, valamint a Bécs-környéki strandfürdőkben hét ember lelte halálát. Németországban, ahol különben negyvenfokos hőség volt vasárnap, — nyolc halálos áldozata volt a szabadban való fürdésnek. Amíg Közép-Európában napok óta tart a rekkenő hőség és szárazság, addig Páris közelében hatalmas zivatarok tombolnak s Blois közeében a villám négy földmivest a mezőn agyonstújtott, ötöt pedig igen súlyosan megsebesített.

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85.

Halottszállítást saját autóján végez vidékre is.

Uj gimnáziumokat kell felállítani a diák-torlódás miatt

Óriási mértékben növekszik a lány tanulók száma

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Kornis Gyula dr kultuszminiszteri államtitkár kijelentette, hogy nálunk is, mint az egész világon igen nagymértékben szaporodott a középiskolába törekvő tanulók száma. Különösen igen sok leány jelentkezett a középiskolákba való felvételre úgy, hogy nem lehet betartani a középiskolai törvénynek azt a pontját, mely szerint csak 40 leány lehet egy osztályban. A fiuknál is nagy a tor-

lódás és több vidéki gimnázium engedélyt kért arra, hogy több diákot vehessen fel egy osztályba. Ha a középiskolai tanulók száma így növekszik, kénytelen lesz a kormány új középiskolákat felállítani, hogy elegendő legyen a törvénynek, amely 40 létszámot állapít meg, a tulságosan nagyszámban jelentkezők elhelyezése érdekében, pedig most a kultuszminisztérium engedélyt adott az osztálylétszám felemelésére.

Ezeröttszáz fegyenc lázadása egy fegyházban

Plattsburg, július 22.

(Reuter-iroda.)

A dammorei Clinton fegyházban fellázadt több, mint ezeröttszáz fegyenc. A fegyencek megsebesítettek két felügyelőt, felgyújtották az asztalosműhelyt s erővel ki akartak

törni a fegyházból, ami nem sikerült nekik, mert a 124 főből álló felügyelő csapat puskával addig tartotta féken a zendülő fegyenceket, amíg erősítés nem érkezett. Az összes rendelkezésre álló csendőröket s rendőröket mozgósították e célból.

Ujabb adatok a lainzi gyilkossággal gyanúsított Bauer ellen

Bécs, július 22.

A lainzi gyilkosság vizsgálata során megjelent a bécsi rendőrségen egy bécsi kereskedő s kijelentette, hogy 1928 júniusában, vagy júliusában megjelent nála egy ember és különböző holmikat, köztük egy nyestbundát adott át eladás végett. Az

illetőnek a személyleírása megegyezik Bauerével és a kereskedő a megmutatott fényképben a leghatározottabban ráismert Bauerra, mint a bunda átadójára, bár Bauer ekkor nem hordott monoklit. Bauer kihallgatása során Berlinben többször használta a monoklit.

Egri Albert debreceni pékmester hétfőn reggel a Lánchidról a Dunába vetette magát

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Deák Sándorné szül. Kardos Mária 44 éves debreceni lakos, éjjeli őrfelügyelő és Egri Albert debreceni pékmester hosszabb idő óta bizalmas ismeretségben voltak egymással. Mindkettőjüknek családja Debrecenben lakik, ezért elhatározták, hogy a családi bonyodalmak elkerülése végett felmennek Pestre s ott keresnek megélhetést. Egri a péküzletét feleségének adta és szombaton Deáknéval s annak 19 éves Rózsiká nevével leányával Budapestre érkeztek. Az István-uton vettek ki lakást és hétfő reggel elindultak a városba munkát

keresni, azonban eredménytelenül. Este egy budai kocsmában elkeseredésükben elhatározták, hogy mind a hárman megválnak az életől. Budáról hazafelé tartva, a Lánchidon Egri Albert megragadta Deák Rózsikát s a Dunába vetette, majd ő is utána ugrott. Az asszonyt a járőrök akadályozták meg abban, hogy a Dunába vesse magát. Egri Albertet sikerült a mentőcsónakkal kimenteni, de a leány elmerült s a holttestét nem lehetett eddig még megtalálni. Egri Albertet a mentők a Rókusba vitték, Deáknét pedig a főkapitányságon vették őrizetbe.

Egy kisleány halálos szerencsétlensége

(A Hajdútelep tudósítójától.)

A debreceni sebészeti klinika hétfőn reggel jelentette az ügyészségnek, hogy a kora reggeli órákban égési sebeibe belehalt a klinikán Balogh Piroška Debrecen környéki leányasszony két és fél éves Piroška nevé leánya. A kisleányt pár nappal ezelőtt vitték be a klinikára s az orvosok már az első pillanatokban látták, hogy nem lehet rajta segíteni. A gyermek ugyanis édesanyja lakásán a tüzet piszkálgatta s ettől lángot fogott a ruhája. A haláleset ügyével kapcsolatban a vizsgálóbíró elrendelte a kisleány holttestének felboncolását, annak megállapítása végett, hogy kit terhel a felelősség.

Szigoruan ellenőrzik az autóforgalmat

(A Hajdútelep tudósítójától.)

A debreceni rendőrség főkapitánysága elhatározta, hogy az utcai autóforgalmat szigorubb ellenőrzés alá veszi. Evégből éppugy mint Budapesten, polgári ruhás rendőröket vezényel ki a város területére, akiknek az lesz a feladatuk, hogy szemmel tartsák az autók sebességét.

Poloskát,

svábbogarát, hangyát 24 órán belül kiírthat szabadalmazott irtószerezrel. Kapható:

Stern

festéküzletben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlólakkok nagyon olcsón kaphatók.

Írdeessen a Hajdútelepben

Lindenberger János dr ünneplése apostoli kormányzóvá történt kinevezése alkalmából

Pontifikális nagymise a Szent Anna-utcai székesegyházban

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vasárnap délelőtt lélekemelő egyházi ünnepség színe volt a Szent Anna-utcai plébániatemplom. A megkonduló harangok azt hirdették, hogy a kétszáz esztendő debreceni egyházmegye székesegyház lett: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó székesegyháza. Mint már a Hajdúföld vasárnapi számában jelentettük, a római szentszék a trianoni békediktátum által megcsontított nagyváradi római katolikus püspökség csonkahazai területét nem olvasztotta be más egyházmegyébe, hanem abból külön egyházmegyét alkotott, mintegy ezzel is dokumentálva, hogy a trianoni helyzetet nem tekintik véglegesnek. A megmaradt egyházmegye apostoli kormányzójává dr. Lindenberger János eddigi helynököt nevezte ki a pápa s az új kormányzó intronizációja vasárnap délelőtt fél 10 órakor folyt le a debreceni katolikus közönség részvételével.

A székesegyházat zsúfolásig megtöltő közönség soraiban ott láttuk a katonai és polgári társadalom igen sok előkelőségét, vitéz Sipos Árpád altábornagy vegyesdandárparancsnokot, valamint a katolikus egyháztanács és iskolaszék elnökségét dr. Zalai János igazgató vezetésével.

A pontifikális nagymise

Az apostoli kormányzó pontifikális nagymise fél 10 órakor kezdődött a *Rituale Romanum* szerint a helybeli papság teljes asszisztenciájával. Mise közben a *Szent László Dalegyet Beliczay*: F-dur miséjét adta elő *Kollwenz* Rezső vezénylete mellett. A sólókat *Sarkadyné Parenthey* Gabriella és *Kiss Béla* énekeltek. Evangélium után dr. *Lukáts* József piarista házfőnök, igazgató lépett a szószékre és lélekemelő prédikációjában méltatta a nap jelentőségét. Rámutatott arra, hogy a római szentszék sem a megszállott területi, sem a csonkaországi egyházmegye-részeket nem olvasztotta be más egyházmegyébe és ezzel is kifejezésre juttatta, hogy a trianoni szétválasztást csak átmeneti helyzetnek tekinti. Amilyen fájdalmas, hogy a közel ezresztrondós nagyváradi egyházmegye Trianon következtében két részre szakadt, éppolyan megnyugtató, hogy a pápa rendelkezése dr. *Lindenberger* Jánost ültette az apostoli kormányzói székbe, abba a nagyfontosságú pozícióba, melynek megismerését híven fogórkodni Szent László egyházmegyéjének lelki integritásán és előkészítii a területi egyesülés várva-várt idejét is. A piarista igazgató hangsúlyozta beszédében, hogy a nagyváradi egyházmegye szétszakadását az októberi forradalom s a kommunizmus erkölcsatlansága, a vallástalanság tombolása s a fékezett liberálisizmus idézte elő.

A pontifikális nagymise végzetével a közönség letérdelve fogadta az apostoli kormányzó főpásztori áldását, majd a pápai himnuszt s a magyar Himnuszt énekelte el.

A főpásztor üdvözlése

Délelőtt fél 11 órakor vitéz *Sipos* Árpád vegyesdandárparancsnok Fráter István huszárszázados, parancsörtszt kíséretében tisztelgő látogatást tett az egyházmegye új főpásztoránál, majd a plébánia eöcsarnoká-

ban az egyháztanács, iskolaszék s a katolikus testületek tisztelgése folyt le. *Lindenberger* Jánost dr. *Zalai* János üdvözölte meleg szavakkal. Utat arra, hogy kilencszáz évvel ezelőtt *János* váradi püspök emléket emelt *Szent László* királynak. Ezt az emléket azóta elpusztították és adja az isten, hogy *János* apostoli kormányzó állítsa vissza ezt az emléket Nagyváradon.

Lindenberger János meghatott hangon mondott köszönetet az üdvözlésért s hangsúlyozta, hogy új méltóság új kötelezettségeket ró reá. Ezekhez a kötelezettségekhez, melyek a nagyváradi egyházmegye s a magyar haza egységes feltámadását célozzák, szüksége van arra, hogy a hívek még fokozottabb mértékben álljanak melléje.

Az apostoli kormányzó szavait lelkes éljenzés követte, majd a piarista társház s a reálgyminázium tanári karának tagjai tisztelgtek a főpásztornál dr. *Lukáts* József igazgató vezetésével.

Az apostoli kormányzó főpásztor levele

Amidőn az Apostoli Szentszék rendelkezését a csonka váradi egyházmegye főtisztelendő papságának és híveinek tudomására hozom, nem titkolhatom el azokat az érzelmeket, melyek egész valómát áthatják.

Mélyeség hódolattal fogadom ugyan — amint illik is — az apostoli Szentszék rendelkezését, de nem titkolhatom el lelkem őszinte fájdalmát sem afelett, hogy ezzel *Szent László* királyunk majdnem ezeréves egyházmegyéje — ha ideiglenesen is — kettészakad. És ezt a fájdalmat nemcsak a kettészakadással e m meredő feladatok sokasága és nehézsége váltja ki, mert hiszem, és erősen hiszem, hogy az Ur Jézus Szentséges Szíve, melynek oltalmába ajánlom árva egyházmegyénket, mindig fog megérteni és segítő elméket és kezeket mellém állítani; hanem kiváltja e fájdalmat főként a nagy hála és szeretet egyházmegyéim iránt, mely engem a portszétválasztástól csak átmeneti ből emelt fel.

Jelenben az adott helyzettel meg kell barátkoznunk s a főtisztelendő papságnak és a jó híveknek vállvetve törekedni arra, hogy *Szent László* csonka egyházmegyéje méltó legyen dicső multjához s hozza meg azokat a gyümölcsöket, miket az Ur Jézus vár tőle.

Harminchat éves pap multam révén annyira összeforrtam a csonka egyházmegye papságával, és híveivel, hogy további szavakra nincs is szükség. Be is fejezem az apostol szavaival: „Engedelmeskedjétek elöljárótoknak és hódoljatok nekik, mint akik számot fogtok adni lelketekért, hogy ezt örömmel tegyék és ne sóhajtva, mert ez nem szolgálja javatokra. Imádkozzatok értünk, mert bizunk abban, hogy jó lekiismeretünk van, mert mindenben jól akarunk eljárni. A békeség Istene pedig, aki a halálból kivette a juhok nagy pásztorát az örök szövetség véreben, a mi Urunkat, Jézust Krisztust, tegyen tökéletesekké titeket minden jóban, hogy megcselekedjétek az ő akaratát, azt munkálván bennetek, ami előtte kedves, Jézus Krisztus által, ki a dicsőség örökkön-örökké. Amen”. Debrecen, 1929 július 19-én. Dr. *Lindenberger* János apostoli kormányzó.

Ötmillió pengős hitelt kap a vidéki kiskereskedelem

Budapest, július 22.

Magyar Távirati Iroda.

A kiskereskedők hitellellátásának megkönnyítésére még tavaly a kormány egymillió pengőt, a székesfőváros pedig külön egymillió pengőt bocsátott rendelkezésre. A kormány újabb rendelkezései értelmében a vidék számára 500 ezer pengőnek kb. a tizszere, vagyis 5 millió pengő jut. A vonatkozó tárgyalások a

Pénzüntézeti Központ, a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara és az érdekelte intézetek között megtörténtek, a szükséges megállapodások létrejöttek és egyben részletes jelentést tettek az akciót legfelsőbb fokot irányító kereskedelmi miniszternek. A helyzet lényege az, hogy ingatlanfedezet esetén 10%-os, kezesek állításakor pedig 11%-os hitel áll a kiskereskedők rendelkezésére.

Összel lesz főtárgyalás a Czutrin, Gerő és társai sikkasztási bűnperében

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Emlékezetes még a közönség előtt az a nagyarányú sikkasztás, amely a múlt évben történt az *Angol-Magyar Bank* gabonaosztályának debreceni kirendeltségénél. A sikkasztási ügy hónapokon keresztül foglalkoztatta a debreceni rendőrséget, ügyészséget és vizsgálóbíróságot s csak nemrégiben fejezték be a hatalmas adathalmaz összeállítását. Az ügy nemrégiben került az ügyészség elé, ahol már a hírek szerint el is készült a vádirat. A sikkasztási bűnper vádlottjai közé

tartozik Czutrin Andor, a gabona-kirendeltség volt vezetője, továbbá Gerő László, Friedlender Mór, Kulai, Friedlender Márton, Scharf Henrik, Aron Sándor, Grünfeld Salamon, akik egyrészt család és okirathamisítás, másrészt pedig bűnszegédi bűnrészeséggel vannak vádolva.

Miután a vádirat már elkészült, a nagyszabású bűnper főtárgyalásának időpontját a napokban fogja kitűzni a törvényszék s magát a főtárgyalást minden valószínűség szerint már szeptember végén meg fogják tartani.

Tettenérés után halálra verte felesége csábitóját egy féltékeny cipésmester

Négy évi fegyházra ítélte a gyilkost a debreceni tábla

Debrecen, július 22.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Megrendítő szerelmi dráma játszódott le a múlt év nyarán egy közeli községben. *Simoka* János cipész vasbottal támadt felesége csábitójára, *Damó* Ignácra s azt úgy összeverte, hogy egy hónapi súlyos betegség után sérüléseibe belehalt.

A tragikus féltékenységi dráma ügyében a múlt év novemberében ítélkezett a nyíregyházi törvényszék s négy évi fegyházbüntetésre ítélte *Simoka* Jánost. Felebbezés folytán került a debreceni ítélőtábla elé az ügy.

A vádirat szerint *Simoka* már évek óta féltékenykedett feleségére, akiről tudta, hogy *Damó* Ignác udvarlását szívesen veszi. Mikor meggyőződött felesége hűtlenségéről, *Damó* kitalálta házából. Felesége és *Damó* ennek dacára is csak tovább találkoztak titokban.

Simoka a múlt év nyarán eltávozott hazulról és azt mondta, hogy csak napok múlva jön haza. De ez csak ürügy volt és a legközelebbi vónattal visszament. Hazaérkezésekor már ott találta lakásán *Damó*t. Heves szóváltás után *Simoka* egy vasbottal addig verte felesége csábitóját, míg az eszméletlenül össze nem esett.

Damó több, mint egy hónapi kórházi kezelés után a sérüléseibe belehalt.

A debreceni kir. ítélőtábla a felelőviteli tárgyaláson helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Felebbezés folytán a végső szót a kuria fogja kimondani ez ügyben.

SIPŐCZ POLGÁRMESTER OLASZORSZÁGBAN MEGBETEGEDETT

Budapest, július 22.

Sipőcz Jenő polgármester Felső-olaszországban, ahol szabadságát tölti, gennyes mandulagyulladásban megbetegedett. A polgármester állapota nem súlyos s remélik, hogy iulius utolsó napjaiban ismét átveszi hivatalát.

EGYSÉGESPÁRTI KÉPVISELŐK SVÁJCI TANULMÁNYUTJA

Budapest, július 22.

Az egységspárt vezetőségének döntése szerint a magyar képviselők szeptember 8-án indulnak svájci tanulmányutjukra. Az 50 főnyi csoport vezetője *Puky* Endre, a Ház alelnöke lesz. A párt legközelebb csak szeptemberben tart értekezletet.

Hirdessen a Hajdúföldben

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ, KELENGYE

szaküzlet

KARDOS LÁSZLÓ

Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon: 1-13.

Alapítási év 1831.

Szigoruan szabott készpénzárak. — Kiváló minőségek. — Szaküzlet kiszolgálás. —

HÍREK

1929 július 23 (Kedd)

Prot.: Lenke Kath.: Apollinár

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-utca 18., Arany Egyszaru, Kossuth-u. 8. Muray, Piac-utca 72. Magyar Korona, Péterfia-u. 10. Nádor, Szent Anna-u. 66., Csokonay, Mester-u. 43., Arany János, Csapó-u. 66.

— Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben Debrecen, Piac-utca 18. szám, Tisza-palota.

Időjárás: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

— Uj egyetemi tanárok eskütétele a debreceni egyetemen. A debreceni Tisza István tudományegyetem új professzorai, dr. Dávid Lajos matematika, Hankó Béla az állattan, dr. Róth Károly az ásványtan nyilvános rendes tanárai hétfőn délben tették le hivatali esküjüket a debreceni egyetem tanácsa előtt. A zárt ülésen Lencz Géza prorektor elnököt, aki az új professzorokat beiktatta hivatalukba.

— Homonnay Dezső lesz a keleti pályaudvar főnöke. Mint illetékes helyről értesülünk, a magyar államvasutak állomásfőnöki karában rövid időn belül nagy változások fognak bekövetkezni. A budapesti keleti pályaudvar főnöke, Miltényi Ernő nyugalmába vonul s helyére Homonnay Dezsőt, a debreceni nagyalomás köztisztviselőjét álló főnöké fogják kinevezni. A debreceni állomás főnökség megüresedése más állomások vezetésében is változásokat fog előidézni.

— Beiratkozás a közgazdasági egyetemre. A közgazdasági egyetem mind a három szakosztályára szeptember 1-től 10-ig lehet beiratkozni. A felvételt kérő folyamodványokat a kari dékánokhoz címezve augusztus 31-ig kell beadni Budapest, IV. Szerb-utca 23. Tandíjmentességi és köztisztviselői kedvezmény iránt való kérvényeket szeptember 1-től 10-ig kell benyújtani.

— Az Ipartestület kályhás és fazekas szakosztálya ma, kedden este hat órákor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart.

— Gyanus holmikak akart eladni egy fiatal gyerek. Glück Herman Bádógos-utcai zsidó bejelentette a rendőrségen, hogy pár nappal ezelőtt egy 13 év körüli fiú félkabátot és esőköpenyt akart eladni üzletében. A zsidóknak gyanus volt a dolog s meghagyta a fiúnak, hogy küldje el hozzá az apját. A fiu elment s a zsidó egy negyedóra múlva észrevette, hogy a fiu egy idősebb emberrel közeledik az üzlete felé. Ugyanakkor egy rendőr haladt el a boltjától, aki elől a fiu s az ismeretlen férfi futásnak eredtek. Valószínű, hogy a kérdéses ügyben lopásról van szó s ezért a rendőrség megindította a nyomozást.

— A kiváló Smith Premier írógépek nagy formája, valamint portable és számológépei kedvező részletfizetésre kaphatók a debreceni körzeti bizományosnál, a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál.

— Orvosi hír. Dr. Göndör Arnold fogorvos szabadságáról hazatérkezett és rendelését újból megkezdte Széchenyi-u. sz. alatt.

— SOKORAY GABRIELLA, II. O. LEÁNYGIMNAZISTA HALÁLA.

Az élelvelevő, áldó nyár közepén fagyvasztó téli szél dermeszti meg a lelkiüket, amikor megdöbbenve állunk ismét a kifürkészhetetlen, örök, nagy titok előtt.

Ajkunkra ellenállhatatlan erővel tör elő az ezerszer ismétlődő, siró, panaszos miért egy reményteljes, boldog életre jogosító angyali gyermeklélek oly hirtelen tovaropeneésekor.

Hisz aig pár hete még ott csillogtak ragyogó, fekete szemei szeretett iskolájában, figyelmes, éber-lélekkel, jeles feleletre mindig készen nyújtotta kis kezét az eső pad szélén.

A lelkiismeretes, kötelességtudó, ritkaszorgalmu és példás viseletű diák típusa volt; szerényen, de szinte korát meghaladó komoly öntudattal végezte napi feladatát.

Tanárai büszke örömmel látták, mint bontakozik ki tudásszomjas gyermeklelke, okos szeme, világos elméje mint szivja magába az igaz ismeretet. És mennyi tiszta örömet szerzett féltő, jó szüleinek nemcsak színtelen bizonyítványával, hanem szelíd, engedelmis egyéniségével is. Hogy tudott örülni a szép jutalomkönyvek és hogy készült a vakáció legkedvesebb jutalmára: a vidám nyaralásra.

A kérelhetetlen végzett másként határozott. Okos, nagy, fekete szemei örökre lecsukódtak, a jutalomkönyv örökre kihullott kezéből, tiszta, ártatlan lelke már az angyalok karában zengi az örök élet himnuszát; ő már tudja, miért kellett szeretettélete kora tavaszán vigasztalan árvaságban itthagyni. Elment bucsu nélkül, szinte észrevétlenül mint halkán siró tavaszi szellő suhant át a nagy titok birodalmába, nekünk drága lényének felejthetetlen emlékét, kiapadhatatlan könnyeket és fájó, égető miéretet hagyva hátra.

A rövid, de győtrő szenvedésben nekiszórt teste talájon örök édesanyánk ólén csendes pihenést, ártatlan, tiszta lelke pedig virraszon azok felett, akik őt sohasem fogják elfelejteni. S. M.

— Csütörtökön érkeznek haza a piarista cserkészek. Az „Erdősi” 171-es cserkészpáncsoklás értesíti az igen tisztelt szülőket, hogy a porosz-lói cserkésztábor tagjai július 25-én, csütörtökön délután fél három órakor érkeznek haza Debrecenbe.

— Rádió-műsor. Kedd, július 23. Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédegyalgezered zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.00: A m. kir. budapesti rendőrszolgálat fúvós-együttesének hangversenye a Vigadó-térről. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Víz-állásjelentés magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.35: A hangverseny tovább folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszer árak. — 3.30: A „Tündérvásár”, meseórája. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és hírek. — 5.15: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Az Angiába táborozásra menő magyar cserkészek III. oszt. énekkari csapatának hangversenye. — 7.35: Farkas Imre felolvasása: „Akácvirágos Debrecen...”. — 8.10: Földessy Arnold gondokaművész hangversenye, Pusztay Sándor, a m. kir. Operaház művészeinek közreműködésével. — Utána kb. 9.45: Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. — Majd: Bachmann Jazz-band a Dunapalota nagyszállóból.

— KÜLRÖLD. Berlin. 5: Szórakoztató hangverseny. — 9: Vegyes karénekkhangverseny. Brűnn. 12.20: Déi hangverseny. — 7.05: Zenekari hangverseny. — 8: A modern cseh zene. — 9: Könyv zene. Mánó. 11.15: Délutáni hangverseny. — 8.30: Szórakoztató zene. — 11: Jazz-band. München. 11.20: Gramofonzene. — 12: Déi hangverseny. — 4: Szórakoztató zene. — 6: Házi zene. Nápoly. 5: Délutáni hangverseny. — 11: Jazz-band. Prága. 11.30: Gramofonzene. — 12.20: Déi hangverseny. — 10.20: Kávészínház zene közvetítése. — Róma. 1.15: Rádió-trió, 5.30: Délutáni hangverseny. Wien. 11: Délelőtti zene. — 4: Délutáni hangverseny. 605: Kamarazene. — 8: Hermann Wiedmann operanékes balladaestje. — 21: Népszerű szórakoztató hangverseny.

— Bagamérban felakasztotta magát egy asszony. Barnáné jó módú bagaméri özvegyasszony pár nappal ezelőtt a lakásán felakasztotta magát. Valószínű, hogy az öngyilkosságot pillanatnyi elmezavarásban követte el. változás nem várható.

— Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Tükrögyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

A mozgószínházak közleménye:

Kedd:

URÁNIA

Kizárólag csak felnőtteknek!
Két attrakció egy előadásban!

Görög ember nem vén ember

(Aphrodite szerelmei)

párodia 8 vidám felvonásban. Főszereplők: Charles Murray, Louise Farsenda és Thelma Todd. Megelőzi:

Alan Edgar Poe világhírű novellájának filmváltozata:

A gorilla

misztikus komédia 8 felvonásban. Főszereplők: Charles Murray, Alice Day és Tully Marshall.

VIGSZÍNHÁZ

Vajda Ernő „A szerelem vására” című világhírű drámájának filmváltozata:

A szeplőtlen asszony

társadalmi dráma 8 felvonásban. Főszereplők: Pola Negri, Beregi Oszkár és Eynar Hanson. Megelőzi:

Keressd a férfit

egy szerelmi kaland 8 felvonásban. Főszereplők: Esther Ralston és Neil Hamilton. Kísérő:

Részletek a debreceni daosnapokról.

Szerdától a Vígyszínházban: Donizetti világhírű operája, nyomán: Az ezred leánya, szerelmi történet Betty Balforral. Megelőzi: Firdello világhírű drámájának filmváltozata: Éő atarc, társadalmi dráma Conrad Veidt és Eszterházy Ágnessel. Urániában: Csak felnőtteknek! Földalatti New-York, kalandos dráma a világvárosi életből Lotz Chaneyel. Megelőzi: A zsarnok, dráma a cubai társadalmi életből Ramon Novarroval.

ANYAKÖNYVI HÍREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Születések: Kuczik Sándor Kovács, leány Julia, Horváth István cipész, leány Magda. Kozma Sándor honvéd, fű Lajos. Kecske-méti István im., leány Irén. Birinyi Lajos gazdálkodó, fű Lajos. Fischer Andor kereskedő, leány Vera. Novák József napszámos, fű Béla. Dr. Kató István járásbíró, leány Judit. Virág Antal sofőr, leány Mária. Tőke Gyula festősegéd, fű Gyula. Turcsányi János csendőrtűzűrszermester, fű János. Maró Lajos rendőrfelügyelőhelyettes, fű Lajos. Máthé János cipész, fű János. Ferge Péter gazdálkodó, fű Imre. Fehér László címestő, fű László. Torkulyt Gyula kocsiagyártó, leány Judit. Gyula József im., fű János. Egy halvaszületés és törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Horváth Sándor—Marton Katalin, Gál Sándor—Tóth Zsófia. Halálozások: Rácz Julia ref. 3 hóapos, László-utca 6. Nagy Antal ref. 31 éves, Marton K-utca 14. Horváth József ref. 48 éves, Kuruc-utca 7. Kovács Zoltán ref. 22 éves, tűzéraktanya. Marton Miklós ref. 37 éves.

TESTEDZÉS

A DEAC országos atletikai versenye

Nagy siker mellett rendezte meg vasárnap délután a Debreceni Egyetemi Athletikai Club országos atletikai versenyt, amelynek eredménye a következő:

100 méteres síkfutás ifj. előnyverseny: 1. Fehér DTE, előny nélkül 11.08 mp. 2. Szilágyi Szolnoki MÁV. 6 m. előny, 11.09 mp. 3. Szász DTE 11.09 mp. 600 méteres síkfutás ifjusági: 1. Szilágyi Szolnoki MÁV. 1.17 mp. 2. Bálint NyVSC 1.18 mp. 3. Tomasoovszky NyVSC 1.18 mp. Magasugrás ifjusági: 1.

Kinál Pál NyVSC 165 cm. 2. Tiboldy Szolnoki MÁV. 160 cm. 3. Mezei Miklós NyVSC 160. Diszkoszvetés ifjusági: 1. Nyilas Gábor DEAC 34.60 cm. 2. Halász Imre DEAC 33.80 cm. 3. Tiboldy Szolnoki MÁV. 32.50 cm. 4x100 méteres staféta ifjusági: 1. a DTE csapata (Szász, Baukovác, Fáber, Fehér.) 2. NyVSC csapata (Reskó, Mezei, Szabolcsay, Kinál). 100 méteres síkfutás, szenior: 1. Szobonya Szolnoki MÁV. 11.6 mp. 2. Bede Szolnoki MÁV. 11.7 mp. 3. Király DEAC 12 p. 1000 méteres síkfutás szenior: 1. Móna NyTVE 2.45 p. 2. Motika Szolnoki MÁV. 2.05 p. 3. Papp DTE 3.04 p. Rudugrás, szenior előverseny: 1. Hadházy DEAC 350 cm. 2. Kulcsár DEAC 340 cm. 40 cm. előny. 110 méteres gátfutás szenior: 1. Márkus Imre szolnoki MÁV. 20.80 mp. 300 méteres síkfutás, szenior, előverseny: 1. Bede Szolnoki MÁV. 38.06 mp. kerületi record előny nélkül. 1. Nagy DVSC 9 méter előny, 39 mp. 3. Juhász DEAC 10 méter előny, 39.06 mp. Súlydobás, szenior: 1. Gali DEAC 12.35 m. 2. Balázs Szolnoki MÁV. 12.20 m. Távolugrás, szenior: 1. Léray NyTVE 6.65 cm. 2. Király DEAC 6.28 cm. 3. Szobonya szolnoki MÁV. 0.24 cm. Gerelyvetés, szenior: 1. Gali Károly DEAC 47.80 m. 2. Balázs Szolnoki MÁV. 46.38 m. 3. Páter DEAC 45.10 m. 200 méteres gátfutás ifjusági 1. Fehér DTE 30 mp. Kerületi record. 2. Halász DEAC 30.5 mp. 3. Szász DTE 31 mp. 1500 méteres ifjusági síkfutás előnyverseny: — 1. Szokolczay NyVSC 170 méter előny, 4.12 p. 2. Kovács NyVSC 170 méter előny, 4.15 p. 3. Radics MVSC 160 méter előny, 4.18 p. 4. Fodor MVSC, előny nélkül, 4.18 p. 5000 méteres síkfutás, szenior: 1. Győry NyVSC 16.51 p. 2. Némethy DVSC 17.22 p. 3. B. Kis püspökladányi MÁV. 17.25 p. Svédstaféta: 1. DEAC (Juhász, Király, Hadházy, Köszner). 2. Szolnoki MÁV. 3.11 p.

Hölgyverseny. Magasugrás: 1. Kulcsár Testnevelési Főiskola 127 cm. Keleti kerületi record. 2. Bördy Böske DEAC 125 cm. 60 méteres síkfutás: 1. Kulcsár Izabella TESC 9.07 mp. 2. Bördy Böske DEAC 11.00 mp. Diszkoszvetés: 1. Bördy Böske DEAC 22.32 cm. Kerületi record. 2. Kulcsár Izabella 18.28 cm.

Ferencváros—Uruguay válogatott 3:2

A Ferencváros a kétszeres olimpiai bajnok Uruguay válogatott csapatát verte meg legutóbbi mérkőzésén. Ez a győzelem egyenesen szenzációs s a legjobb propaganda a magyar név és a magyar életrevalóság mellett, amiért a Ferencváros csapatát a legteljesebb elismerés illeti meg.

Magyarország—Csehország 11:1

A magyar válogatott vízpoló csapat hatalmas fölény mellett győzte le a cseheket.

Amerika—Németország 5:0

A klasszikus tennis trofea a Davis Cup küzdelmei során az európai zóna győztes német csapat felett Amerika megsemmisítő fölényben győzött.

Szolnoki MÁV—NyKISE 4:3

Keletmagyarország bajnoksapata, a NyKISE az országos amatőrbajnoksáért folyó küzdelemben Középmagyarország bajnoksapataival, a Szolnoki MÁV-val került össze s attól erős küzdelem után kapott ki. A NyKISE csak a második féldőben mutatott nagy játékot, amikor is a szolnoki csapat négy gólos előnyét majdnem egalizálni tudta.

Magyarország—Ausztria 5:1

A vízpoló csapat második garnitúrája az osztrák válogatott ellen Tata-bányán játszott s fölényesen győzött.

DTE—DVSC 4:0

Nagy meglepetés a DTE nagy gólarányú győzelme a régen nagy hírű Vasutassal szemben. A Vasutas unottan, viszont a DTE nagyon lelkesen s jól játszott. Egyénileg Fekete emelhető ki a DTE-ből.

NyÖTSE—TTE 4:2

A második osztályozó mérkőzésen is a nyiregyházi csapat győzött, így az első osztályba ő került be.

A DUE súlyos vereséget

szenvedett Miskolcon, ahol a magyar-osztrák hölgyuszóverseny keretében, amit a magyar hölgyek nyertek meg 30:25 arányban, az Egri TE vízpoló csapatával mérkőzött s 8:0 arányban kapott ki.

A Debreceni Torna Egyesület céllovó versenye

A Debreceni Torna Egyesület meghívásos céllovó versenyén 86 induló 5 csoportban küzdött az elsőségért. Eredmény a következő:

Hölgyek versenyében: 1. Zemléni Mária DGASE 18 pont. 2. Mária di Rocka DGASE 114 pont. 3. Szabó Aurélia DGASE 111 pont. A férfiak versenyében: I. csoport 18—25 évig: 1. gróf Vass Albert DGASE 30—247. 2. Szigethy Gyula DGASE 29—226. 3. Tóth Sándor DTE 30—224. 4. Szauder Ferenc Nyir. ÖSZSE 30—223. 5. Széll László DGASE 30—218. 6. Kállay István DGASE 30—217.

II. csoport 26—35 évig: 1. Kiss Béla százados a 11-es h-gy-ezred 29—231. 2. Vrana István DGASE 30—230. 3. dr Péchy Gábor Nagykállói LE 30—202. 4. Szinyei Merse Miklós Debrecen RAC 30—200. 5. Jakab Endre Nyiregyháza RAC 29—200. 6. Kósa János Kabai MOVE 30—200.

III. csoport 35 évtől feljebb: 1. vitéz Lépes Győző ezredes a m. ir. 6. vegyesdandár 30—235. 2. Mácza István Nyiregyháza PCL 30—204. 3. Krumanecker Dezső őrnagy 11. h-gy-ezred 30—198. 4. vitéz Boskó Mihály

Debrecen RAC 29—198. 5. vitéz Várkonyi László Nagykálló LE 27—191. 6. Vargha József Hajdunánás LE 29—190.

Kiemelendő vitéz Lépes ezredes szereplése, akinek értékes teljesítménye általános feltűnést keltett. Főülmulta az előző csoport győztesének eredményét.

IV. csoport diópteres fegyververseny: 1. gróf Vass Albert DGASE 40—334. 2. Szigethy Gyula DGASE 40—3331. 3. Vrana István DGASE 40—329. 4. Szentmiklóssy János DTE 39—328. 5. Széll László DGASE 40—310. 6. Kállay István DGASE 38—304.

VÁSÁROK JEGYZÉKE

Julius 23-án: Szombathely, Zalaszántó. Kirakodóvásár: Tamási, Ló- és marhavásár: Bicske.

Julius 24-én: Lébény, Nyirma, Zomba. Kirakodóvásár: Bicske, Nagymaros.

Julius 25-én: Marcell (sertésvásár nincs), Nagypirit (sertésvásár nincs), Pellérd, Tét, Túrje (sertésvásár nincs). Ló- és marhavásár: Zirc.

Julius 26-án: Erdősokonya, Iharosberény (sertésvásár nincs), Lesencetomaj. Kirakodóvásár: Zirc.

Julius 27-én: Apátfalva.

Nyílt

Valodi Goldberger Parisette Bemberg selyem, Crepe de Chine, Karton, Papilepédő vászon rendezvényül olcsó árban kizárólag Guttman vászonkerakátában vehető Széchenyi-utca 19., az udvarban.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TÖZSDE

A pengő Zürichben 90. 3/2

Budapest 90.63 és fél, Berlin 123.90, New York 519.95, London 2521.87 és fél, Páris 27.36 és fél, Milánó 27.19 és fél, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.12 háromnegyed, Bukarest 3.08 és fél, Bécs 73.22 és fél, Amsterdam 208.65.

Hivatalos devizaárfolyamok

Egy angol font 27.78—27.93, száz cseh korona 16.90—17, száz dinár 10—10.08, száz dollár 570.80—572.80, száz francia frank 22.45—22.75, száz hollandi forint 229.80—230.80, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz német márka 136.60—137.20, száz osztrák schilling 80.65—81.05, száz svájci frank 110.20—110.70 pengő. — A nemesérmécsen a magánforgalomban a husz koronás aranyat 23—23.05, a zezüst egykoronást 0.32—0.33, a forintoszt 0.98—1, az ötkoronást 1.80—1.85 pengővel jegyezték.

Gabonafőzsde

A készáruipiacon nagy nehezen alakult ki az előtőzsdei forgalom A 80 kilogramos tiszavidéki buza első árfolyama 25.50—25.70 pengő volt. A zup rozst 19.70 pengővel jegyezték.

A liszt- és őrleménypiacon az árak nem változtak.

A takarmánycikkre piacán a tengerit 23.40—23.60 pengővel jegyezték az elsőrendű takarmányárpat 19.75 pengővel, az újárpat pedig 17.75 pengővel hozták forgalomba. A zabot minőség szerint 18—18.75 pengővel jegyezték.

APRO HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

KIADÓ LAKÁS

Pincelakás
kiadó. József kir. herceg utca 50. 2691

2, 3, 4 szobás
laás augusztus 1-re kiadó. vagy anélkül is, szintén kertben is. Vigkedvű Mihály u. 16. 2690

Parkettes
szobák erkéllyel, butorozva is kiadók. Püspöki palota 1. em. 38. 185

Uriember
oly független, vallásos izraelita urinó ismeretségét keresi, akinél étekezhetne. Csak teljes című levelekre reagálok. Cím a kiadóban. „Santo ebreo” jeligére. 5359

Szép
két szoba irodának, rendezőnek vagy gyermekeiknek házaspárnak kiadó. Hatvan utca 37. 5209

Kiadó
azonnal egy nagy szoba, fél konyhával. Nap-utca 4. 2632

Butorozott
utcai szoba központban — augusztus elsejére kiadó. Hüvelyes 6. 2698

Háromszobás
modern lakás 100 pengő. Bornemissa utca 12. Tisztviselőtelep. Közvetítést díjazok. 184

Egy
szoba, konyha speiz külön szarral kiadó. Homok utca 68. sz. 2694

Utcai
pinceszoba kiadó. Iskola-utca 8. 2695

Szép
butorozott szoba teljes ellátással azonnal kiadó a központban. Iskola utca 8. szám. 2696

Két
szoba, konyha kiadó. Bross utca 30. 2600

Cséplési szén
kapható minden mennyiségben. Gabányi szentelepe. Csapó 28. Telefon 4-49. 184

Takaréktűzhely
legegyszerűbbtől legdiszesebbig, nagyobb majolikások is kaphatók. Kandia 15 2693

Planinok
bérbe kaphatók Schmidt zongorarakatárában. 5375

Ki megyek
hához bárkinek kárpitosmunka javítását elvégezni, vidékre is. Papp György kárpitos, Kossuth utca 67. 5334

Szoboszlói
gyógyfürrásviz megrendelhető, fűrdőkádak kaphatók Boldogfalva utca 3. Telefon: 6-58. 183

Még 1 hétig tart

az építkezés és ezen idő alatt rendkívül olcsón vásárolhat

férfi-, fiuruhát, felöltőt és gummi kabátot a

Magyar Ruhaiiparnál

a Bika udvarán levő ideiglenes árusító helyén.

Kétszobás
fűrészbobás garzonlakás — augusztus 1-re kiadó. Rendelőnek iródnak is alkalmas. Rákóczi 4. 140

Kiadó
egy szoba, konyha, nyári-konyha, Leskő-telep, Turi András u. 6. sz. 5317

Utcai
butorozott szoba augusztus elsejére kiadó. Széchenyi utca 27. 5316

Nagy,
szép utcai szoba üzletnek vagy iródnak kiadó. — Deák Ferenc utca 6. — Ugyanott kiadó nagy világos pince. 5398

Kétszobás
modern lakás hatvan pengő, háromszobás kilencven pengő Vargakertben. Értekezni: Piac 10. 5338

Rendes
férfi kvártélyt kaphat. — Lorántffy u. 7. sz. 5374

Lakás
és nagy világos pince kiadó Márton Kálmánál, Fűrésztúrában. Telefon: 7-44. 2683

Utcai
butorozott szoba kiadó. — Varga utca 9. sz. 2614

Butorozott
szoba kiadó, 1 hálóbutor eladó. Bethlen u. 3. 152

Négyosztós
utcai emeleti minden igényt kielégítő teljesen modern urilakás elsejétől bérbeadó. Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. 5287

Udvari
butorozott szoba kiadó. — Magoss György-tér 8. (Péterfia 74.). 5290

Egy
udvarra nyíló szoba és egy utcai különbejárati butorozott szoba kiadó. Csemete u. 21. 2627

Gyermektelen
s a házmesteri teendőkhöz jártas megbízható házaspár az árva házhoz augusztus 1-re felvétetik. Jelentkezni Garda Dezsőné árva-házi elnöknel, Hunyady-utca 11. szám. 162

Egy
szoba, konyha lakás augusztus 1-re kiadó. Magoss György-tér 28. Péterfia 67.) 2636

Különbejárati
udvari butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Miklós-utca 26. 2625

Kiadó
állandó lakásnak Poroszlai ut 12. sz. nyaraló augusztus, esetleg szeptember 1-sőre. 2631

Három,
esetleg kettő szobás fűrészbobás lakás azonnalra kiadó. Hunyadi utca 14. 5292

Uradalmi tej
reggel házhoz szállítva. — bármily mennyiségben — azonnal. Berkó, Pallagpuszta 568. 5350

Drága
hirdetéseket mellőzők és inkább olcsón árusítók címpöket. Csapó utca 17., színházjárat kapunál. 5319

Középiskolai
tanítókat javítóvizsgára elő készítik. Cim: „Hangya” Piac utcai üzletében. 5340

Homokot
szállítók építkezésekhez — köbméteres szekereként három pengő ötven filléért. Nagyobb megrendelésnél árengedmény. Megrendelhető telefonon 10-72 5372

Különbejárati
elegánsan butorozott utcai szoba fűrészbobás használatlalt 1-2 ur részére kiadó. Simonffy u. 38. 5293

Két
szoba, konyha, szuterin, — villany, jóvízi kut kiadó. Csokonai u. 44. 643

Kiadó
2 különálló különbejárati butorozott szoba állandó férőhely részére. Simonffy ut 9.

Két
szoba, konyha lakás kiadó. Varga utca 9. 2616

Otszobás
utcai lakás november 1-re kiadó. Házfelügyelő, Piac utca 58. 5249

Központon
5 szobás lakás augusztus 1-e kiadó, két rokon családnak is. Cim a kiadóban. 149

Utcai
bejárati helyiség üzletnek, raktárnak, vagy műhelynek kiadó. Arany János-utca 15 2655

Modern
másodemeleti garzon lakás kettő szoba, fűrészbobával augusztus elsejére kiadó. FeCrec József ut 68. 173

Különbejárati
udvari butorozott szoba elsejére kiadó. Eötvös-utca 59. 2622

Kiadó
azonnal Arany János utca 14. alatt különbejárati 2 szoba, orvosi rendelőknek vagy irodahelyiségnek alkalmas. 5144

ÜZLET

Italmérésre
alkalmas helyiséget keres italmérési engedéllyel bíró Jóhírnévű vendéglős. Irásbeli ajánlatot a kiadóba kér „Vendéglős” jellegre. 5252

Cukrászdának
különösen alkalmas üzlet, továbbá világos pincehelyiség kiadó. Péterfia 46. 145

Kiadó
üzlethehelyiség forgalmas helyen. Cegléd utca 18. 5291

Egy
kis üzlethehelyiség trafik üzletnek kiadó. Sámsoni ut 17., egy nagy hombrák is, ugyanott ócskavas eladó. 9288

Szatóciszületet
lakással átvennék. Cim a kiadóban. 5345

Üzlethehelyiség
hentesnek vagy egyéb céla lakással kiadó. Kishegyesi ut 17. 5352

Üzlethehelyiség
Csapó utca 38. kiadó. Cim a kiadóban. 2699

Fűszer- és csemegeüzlet
lakással átadó olcsón. Cim a kiadóban. 187

Üzlethehelyiség
kis szobával kenyénerakatkának Bethlen 23. kiadó. Értekezni: Piac 10. 5339

AJÁNLAT

500.—
pengővel díjazom azt, ki kereskedelmét végzett fiát mat nyugdíjas állásba segíti. Megkeresést: „Gondos szülő” jellegre a Független Újság kiadóhivatalába kérek. 5243

Fajborok
saját termésű édes magasfokú és új iterenként is napi áron. Arany János utca 30. Rácz Gyula utca 2. délután 3-6-ig mindennap. **FÉRFI INGET, ALSÓ NADRÁGOT** női fehérneműket, ágyguztatokat újonnan készítenek hozott anyagból. Készítik, új ingeleket, kélzöket és nyakat, használt ingekre, — esetleg házhoz is varni meggyek. Cim: Belényessy, Darabos-utca 53. 4-ik altó. **Közkezdelt gőzmosoda!** Kiváló szép gallérokat tisztít magas zománc fénytel 8 filléért. Libánci, Péterfia 4., keresztpület. 9006

TELEFONOKAT, villamosberendezéseket a legkomplikáltabbakat is 30 év óta készít — javít teljes garancia mellett a Földvári Debr. 1-ső Elektrotechnikai gyár. Széchenyi utca 55. 9008

Köser
megbízható vaj, tejfel turónak 1.— P kilogramja, állandóan kapható. Glück, Darabos 20. szám. 5282

CSILLÁRJAIT
olcsóbban szeresheti be a Földvári-féle csillárgyárban, mint bárhol! Széchenyi utca 55. 9098

Gyermekeket
elemi, középiskolai oktatásra szeptember 1-től vállalkoz. Cim a kiadóban. 5264

Ezüst ridiculók
bélést szarvasbőrrel 3-4 —5 pengő árban vállalom. Kossuth 58. 2625

Gummitalpu
cipő gyári árán is olcsóbban Mayernél, Simonffy u. 1. 3640

Izletes köser házikoszt kapható bentékezésre és kihordásra Piac u. 71. Glatsteinnél. 5324

Ingyen
tanulhat kezdő német és francia nyelvet. Értekezni: Balázs Rothermere u. 27. 5369

VETEL

hirdetéseket
veszünk minden mennyiségben. Farkas Gyula Fiai műkerteszek, virágüzlet.

Buzát
kisebb tételben veszek. — Hortobágy malom lisztüzlet. 5066

GYALUPADOT
keresek megvételre. Horváth asztalos, Varga utca 22. 2617

Vennék
két alatt egy kisebb Wertheim szekrényt. Ajánlatot kérek Weinstock Áron, Tiszacsege. 5307

Használt
05-1 literes villanymotorok megvételnek Preiszlernél, Boldogfalva 6. 270

Házat veszek
belterületen forgalmas helyen készpénzért. Ajánlatokat csakis tulajdonosoktól kérek a kiadóhivatalba. „Azonnal” jelleg alatt, hol cimem megtudható. 5329

ELHELYEZKEDÉS

Józanéletű
tisztességes házmester — azonnal felvétetik. Jelentkezni lehet Dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia utca 2. 2446

Tanulót
felvesz Huray irógépüzeme Werbőczy utca 2. Iparkamara épület. 115

Egy
özvegy asszony elmenne egy jobb családhoz, esetleg gyermek mellé. Megkeresést „Szárdözött”, jellegre a Hajdúföld kiadóba. **Házmestert** keres aM.ssgogRÉ-u. kerek. Magos-utca 13. 174

Elsőrendű
cipész munkások felvétetnek. Fischer, Hatvan utca 1. 5315

Fixfizetéssel
és magas jutallékkal üzletszerzők felvételnek. Jelentkezés: vasárnap délelőtt is: 8-12-ig. Phoenix Biztosító, Simonffy u. 1., I. emelet. 5306

Tanulót
fűszerüzletembe felveszek Zsurzsa, Árpádtér. 5381

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Fekete Jakab üridivatüzlet. Piac u. 37. 5362

Tanulóleányt
fűveszek varrodamba. — Gyémánt Róza, Darabos u. 40. 5321

3000.—
pengő kölcsönt keresek 3 hónapi visszafizetésre. Magas kamatot és többszörös jöngő zálogfedeztetet adok. Részletes felvilágosítást nyújt dr. Karsai-iroda, — Piac u. 44. 5333

ELADÁS

Pianinó
eladó. Megtekinthető Sas utca 4., udvari bankbejárati 2480

Négylámpás
rádió, hangszóróval eladó. Cim a kiadóban. 146

Motorkerékpár
Á. J. S. 928-as, 350 cm³ olcsón, készpénzért eladó. Délsor 25. 2603

Jókarban
levő, keveset használt oldalkocsis „Harley-Davidson” 1000 ccm. motorkerékpár, teljes felszereléssel, lámpával 2600 pengőért eladó. Cim a kiadóban. 172

Két egy,
egy szekrény, két éjjeli szekrény, 1 primo tükörrel, 1 asztal, 1 dívány eladók. Telesi u. 73. 5313

Egy
nagy hangversenygramofon 100 lemezzel eladó, — ugyanott megrendelhetők az összes rádiókészülékek és hangszórók, valamint alkatrészeik pesti napiáron. Rádiólaboratórium, Nagyerdő, városi villa IV. 5298

Eladók
Vargakert, Keleti sor 1-f., Késes u. 66. sz. házak — Értekezni Késes u. 68. 5365

Háziszalonna,
zsir és fehér nyulak eladók. Piac utca 22., kapusnál. 5332

Butorok
minden elfogadható árért eladók. Vangor asztalos, — Csapó u. 16. 5343

Bösendorfer,
rövid, modern ébenfa zongora eladó. Cim a kiadóban. 5392

Egy
komplett hálószoba, spärherd, dobkályha és különféle háztartási cikkek eladók. Cim a kiadóban. 5381

Parkett-fa,
Jaradékok különböző nagyságban olcsón eladó. Darabos u. 27. 5371

Utazó-
láda rézüst moket asztalterítendő eladó. Darabos utca 55. 2697

Eladó
osztályozás miatt 48 családlárhoz való méheskaptár pergetővel, viaszfőző, fedelező, együttesen 250 pengőért. Nagyléta, 333. szám. 5328

Szép
olaj festmények, erős hor-dóleeresztő kötél, kerti piros garnitúra eladók. Cim a kiadóban. 188

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszer kapható. Telefonhívó 8-41. — Nánassy, Kossuth 47. 5367

Rádiótulajdonosok!

Ha sok bosszuságotok van az akkumulátoros rádiókészülékeitekkel, — nézzétek meg Balogh József rövid-áru üzletének kirakatát, — városháza alatt. 5310

Szabadságidőben
(3 hét) helyettesítést vállalnak. Perfekt gyors- és gépiró, mérlegképes könyvelő vagyok. Cim a kiadóban. 5341

Keresek
idősebb házaspárt vagy — magános egyént, ki jó ellátásban és gondozásban részesítenék csekély pénz, vagy ingatlan vagyonért, fiatal keresztyény kereskedő házaspár. A pénz biztosítva. Cim: Pacsirta u. 27, Gajambos. 5331

3000.—
pengő kölcsönt keresek 3 hónapi visszafizetésre. Magas kamatot és többszörös jöngő zálogfedeztetet adok. Részletes felvilágosítást nyújt dr. Karsai-iroda, — Piac u. 44. 5333

INGATLAN

Házhely
bekerítve gyönyörű fajszió gyümölcs termesé eladó, négyszögölenként 9 pengő. Kossuth 59. 2624

Alsóház
eladó hatszázhatvanhat négyszögöl fekete föld gyümölcsös, adómentes, cseréppel fedett új ház, állomáshoz öt perc járás. Értekezni Kis kert 20. sz. 2646

Családiház
Simonffy ut 28. eladó. Modern, négy szoba, fűrészbobás, terrasz és egyéb melléképületek, egy katasztrális hold parkirozott és konyha kerttel, villany megálló a kapuban, beköltözhető. 687

Gyümölcsös - szőlő
1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldséges kertészetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa utca 12. 9901

Öndöd
Vedres dűlőbe négy és fél hold föld eladó. Értekezni Timár utca 13. 2576

Modern
adómentes villa, két lakosztály, olcsón eladó, — esetleg kiadó. Sipos építész, Csapó u. 23. Telefon 4-67. 2699

Bérbeadó
modern család ház, egy katasztrális hold parkirozott és konyhakerttel, négy szoba, fűrészbobás, terrasz és egyéb melléképületekkel, álló a kapuban, augusztus elsején beköltözhető. Simonffy ut 28. 686

Eladó
Nap-utca 2. számú ház, azonnal elfoglalható lakással. Értekezni Nap-utca 4. 2633

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, kevés pénzzel megvehető és egy házhely. 2651

Eladó
Kossuth utca 36. számú ház. Értekezni ugyanott. 2685

Szoboszlói
uton Öndöd 4. számú tanya 37 hold földdel kiadó. Kossuth 29., ügyvédnél. 2692

Eladó ház
nagyforgalmu vendéglővel, beköltözhető lakással tizenkét ezer pengőért. Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. 5357

Hajduszoboszlón
tízholdas elsőrendű buza-termő fekete föld állomás mellett tizenegyezer pengőért eladó. Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. 5356

Egyetemhez
közel villatelek sürgősen olcsón eladó vagy elcserélhető. Cim a kiadóban. — Miklós utca 29. 186

Perzsaszőnyeg

160x130 nagyságban eladó. Darabos utca 23., keresztpület. 5363

Antik
íróasztalos komót szekrényóra, fotel, női íróasztal, — asztalszék eladó. Bethlen utca 3. 5379

Használt
férfiöltönyök eladók. Lövinger, Csapó u. 19., keresztpület. 5353

Wertheim-kassza,
kettes számú eladó. — Deutsch Albert és Fia. 5344

Kutcsövek
használtak, jutányosan eladók. Kishegyesi ut 17. sz. 5348

42-es
nagy Boconádi uj kaptárok eladók. Pacsirta u. 14. 5361

Vaskonyha,
spór rézüsttel olcsón eladó. Bethlen utca 31., udvarban, második ajtó. 5336

VEGYES

Házaktól
trágyát egész éven át elhordatunk. Farkas Gyula Fiai műkerteszek. **Értesítés.** Értesítem a n. é. közönséget, hogy Vár utca 6. szám alatt levő Pányoki-féle újonnan alakított sütődét átvetttem, ahol naponta 2-szer friss süteményt, valamint fehér és félbarna házi-kenyeret a legolcsóbb árban fogom árusítani, privát süteményeket fél kilenc, fél tizenkét és 3 órakor elfogadok. 30 éves önállóságom alatt mindenkor igyekeztem a n. é. közönséget a legnagyobb megelégedéssel kiszolgálni. Kereskedőknek nagy árengedmény. Szives pártfogását kérve vagyok tisztelttel: Szedler Márton sütőmester. 2602

Autogén
hegesztéseket legolcsóbban, azonnal hegeszt mindent anyagot. Kigyó utca 57., Bihari. 5309

Modern
utcai pincék melléképületekkel üzletnek vagy lakásnak és egy pincészoba kiadó szeptemberre. Thaly Kálmán utca 4. 5304

Ügynöki,
utazói, vagy hasonló állást keresek. Szives megkeresést Kauffmann Béla, Pannónia szálloda. 5320

Biztos megéltetés.
állandó jövedelemre tehet szert. Kezddöket beoktatunk. Jelentkezés: Phoenix Életbiztosító, Simonffy u. 1., I. emelet. Jelentkezni lehet vasárnap is. 5305

Rádiótulajdonosok!
Legjobb fűtő-töltő és anód-dal kombinált fűtőtöltő látható a Blattner órászület kirakatában. — Ugyanott megrendelhető. Csapó u. 12. 5311

Uj épülettaraktár.
Tisztelettel értesítem a fozgvasztó közönséget, hogy mindenféle épületfa, deszka, léce, cserép, pala, kutygyűrűk, betoncsövek, cementlapok, falitégla legolcsóbb árban állandóan kapható. Krausz Albert, Böszörményi ut 2-b. Stern-féle kefégyárral szemben. Telefon 17-79. 5303

Haszonbérbe
adó a Bánkon a Dragotakaszaló. Értekezni lehet: városháza főügyérsi hivatalban. 5366

HEGEDÜS BÉLA
nyug. községi főjegyző ingatlanforgalmi irodája. Debrecen, Timár utca 5. Telefon: 17-87. 182

Elköltözés
miatt váltás ki mindenki javított óráját. Rákóczi u. 36. 5368

Polgári
kuglizó megnyit. Apaffy utca 111. 5382

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az építési szándékozókat, — lakásomat Katz-telep, — Ilona utca 8. szám alá, saját házamba helyeztem. — Elvállalok építkezéseket, átalakításokat, javításokat helyben és vidéken szolid árak mellett. Szigetváros János képviselt kömvivemeser, Debrecen. 5360